

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
Райкома ЕКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 9 (1507)  
2 марта 1944 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

## Хороший пример новопокровцев

Н. Покровский, промколхоз, Семинского сельсовета, председатель тов. Петушков, проявляет большую заботу о засылке семенных фондов. Используя свои внутренние возможности, он приобрел 9 тонн овса.  
Пример новопокровцев — хороший пример для других колхозов Семинского сельсовета.  
М. Орлова.

## О Б Р А Щ Е Н И Е

участников областного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

### ТОВАРИЩИ!

В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Под руководством вождя народов и мудрого полководца, Маршала Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия разгромила отборные немецко-фашистские войска под Сталинградом, нанесла мощный удар по врагу под Орлом, на Ленинградском фронте, далеко отбросив врага от стен великого города Ленина. Красная Армия ведет широкое наступление в правобережной Украине и в Белоруссии.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Товарищ Сталин, в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием и промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год.

Колхозы области в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом. Получили урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, картофеля — по 120 центнеров, овощей — по 143 центнера и льноволокна — по 3,6 центнера с гектара.

Выполнен государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 105,7 проц., по овцам на 109,2 проц. и по свиньям на 102,4 проц. На животноводческих фермах возросло поголовье крупного рогатого скота на 10,3 проц., свиней на 5,9 проц., овец на 15,4 проц.

Возвращено в освобожденные районы более 66 тысяч голов скота. Кроме того, в порядке оказания помощи отправлено свыше 10 тыс. голов.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 году, годовой план поставок хлеба, овощей, мяса. Кроме того, колхозы и колхозники нашей области про-

дали государству сверх обязательных поставок более 5 миллионов пудов зерна и свыше 6 миллионов пудов картофеля.

Многие колхозники из своих личных запасов продали большое количество хлеба. Колхозник Степан Ефимович Перевалов из колхоза «Бролевик», Б. Мурашкинского района, продал государству 210 пудов зерна. Бригадир тракторной бригады Каменской МТС Александр Алексеевич Цапаев продал 100 пудов. Колхозник Василий Павлович Козлов из колхоза «Заря», Арзамасского района продал 168 пудов зерна. Бригадир Еватерина Григорьевна Ильиченко из колхоза «Украинец», Тепло-Станского района, продала государству 100 пудов зерна.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторист Каменской МТС тов. Грачев А. И. на тракторе СТЗ-НАТИ выработал 982 гектара, трактористка Богородской МТС тов. Волкова Е. П. на тракторе СТЗ выработала 756 гектаров.

Комбайнер Кр.-Октябрьской МТС т. Сулиманов Малик на комбайне «Коммунар» убрал 534 гектара.

Пахарь колхоза имени 12 лет Октября, Городецкого района, тов. Пьянухин Ф. С. вспахал за сезон на однокорпусном плуге 50 гектаров.

Севец колхоза «Память Ленина», Б. Мурашкинского района, тов. Артемьев И. Г. на девятирядной сеялке посеял за сезон 116 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1943 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Кстовский район получил урожай зерновых 16,5 центнера с гектара, овощей — 209 центнеров с гектара.

Вачский район снял урожай зерновых 14,5 центнера с гектара, картофеля — 130 центнеров с гектара.

Чаловский район добился урожая зерновых 14,9 центнера с гектара, льноволокна — 5,2 центна с гектара.

Колхоз «Сдвиг», Муромского района, получил средний урожай зерновых по 22 центнера с гектара.

Колхоз имени Калинина, Балахнинского района, снял урожай зерновых по 19,9 центнера, картофеля 180 центнеров, овощей 415 центнеров, в том числе моркови по 732 центнера с гектара.

Бригада тов. Передкова Т. И. из колхоза «Гогрессовец», Балахнинского района, добилась урожая озимой пшеницы по

36,4 центнера с гектара. Бригада тов. Козуловой Е. В. из колхоза «Первомайское утро», Бутурлинского района, получила урожай корней кока-сыза по 29 центнеров с гектара.

Звено тов. Прасняковой П. В. из колхоза «Путь Ленина», Богородского района, получило урожай капусты по 1500 центнеров с гектара.

Звено тов. Клоковой Е. И. из колхоза имени Калинина, Ляховского района, собрало урожай картофеля по 607 центнеров с гектара.

Звено тов. Зыковой В. П. из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1659 центнеров с гектара.

Звено тов. Цветковой Т. Д. из колхоза «Маевка», Ивановского района, сняло урожай льноволокна по 12,2 центнера с гектара.

Доярка колхоза «Победа» Богородского района, тов. Рябинина В. Ф. надоила по 3274 литра молока на каждую закрепленную за ней корову.

Свинарка колхоза «Доброволец», Чернухинского района, тов. Плаунова Е. И. получила и сохранила по 32 поросенка от каждой свиноматки.

Овцевод колхоза «Колос», Арзамасского района, Киселева Е. В. получила настриг шерсти от 83 овец по 3,37 кг.

Пчеловод колхоза имени Коминтерна, Пильнинского района, тов. Шишляев В. П. получил от 164 пчелосемей по 44 кг. меда от каждой семьи.

Телятница колхоза «Гогрессовец», Балахнинского района, тов. Корягина М. А. в 1943 году полностью сохранила и вырастила 33 теленка и за 12 лет своей работы вырастила 533 теленка.

Достижения колхозов, МТС и совхозов области могли быть еще большими, если бы имеющиеся резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, земельные органы, партийные и советские организации решительнее боролись за устранение имеющихся в работе колхозов, совхозов и МТС недостатков.

Возможности для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов огромны, неисчерпаемы, об этом говорят примеры работы передовых колхозов, МТС, бригад, звеньев и стахановцев сельского хозяйства.

Мы отдаем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 году дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей, мяса и других

сельскохозяйственных продуктов.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В 1944 году добиться во всех колхозах высоких урожаев, повышения продуктивности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин.

Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля — 130 центнеров, овощей — 150 центнеров, льноволокна и конопли по 4 центнера с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо, прежде всего, в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев.

Мобилизуем все внутренние возможности, используем опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев 1944 года проведем еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых проведем в 11 дней, льна — в 4 дня, картофеля — в 9 дней и своевременно проведем посев и посадку овощей.

Не позднее 10 марта полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе.

Перевыполнить план посадки картофеля в каждом колхозе не менее чем на 10 проц. и заготовить для этого не менее 8000 тонн верхушек клубней картофеля. Всю площадь картофельных полей удобрить навозом и торфокомпостами.

Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, широко применения при посеве на семенники разреженную широкорядную посадку люцерны и клевера ручным способом.

Весь посев зерновых культур провести исключительно сеялками, не допуская излишнего расходования ни одного килограмма семян, и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Произвести посев яровизированными семенами зерновых культур на площади 200 тысяч га, картофеля 25 тыс. га. Боронование озимых — 250 тысяч га, подкормку — 150 тыс. га.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки на поля навоза и торфа по санному пути.

Для быстрого восстановления садов полностью исполь-

зовать весь посадочный материал яблонь и груш из государственных и колхозных питомников.

Заложить вновь в каждом колхозе не менее полгектара ягодников, используя для посадки поросль вишен, отводки смородины, крыжовника, малины и земляники.

Решительно улучшить агротехнику возделывания конопли и прося, применяя посев прося широкорядным способом на лучших участках земли, а коноплю посеять исключительно на унавоженных землях.

Для междурядной обработки прося, картофеля, овощей и других пропашных культур изготовить в колхозах не менее 5 сгребков-полольников на каждое звено.

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сдельщины, практикуя закрепленные по севов участками за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами.

Немедленно развернуть подготовительные работы по составлению производственных планов в колхозах, установление норм выработки, комплектование бригад и звеньев, размещение плана посева в полях, соблюдение установленные севообороты.

К 1 апреля полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин, завезти горючее и заготовить сухую чурку для газогенераторных тракторов.

Оборудовать в каждом колхозе хранилище для жидкого топлива и склад для хранения чурки.

Закрепить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозами. Установить такой порядок, чтобы выполняемые тракторами работы ежедневно принимались председателем колхоза.

Вести решительную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС, колхозах и совхозах.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 12 проц., овец на 15 проц., свиней на 10 проц. Полностью сохранить молодняк во всех колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Получить годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, выход 12 деловых поросят на каждую свиноматку и полностью сохранить всех жеребят.

(Окончание см. на 2 стр.)

## ОБРАЩЕНИЕ

участников областного собрания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

(Окончание)

Покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей. Поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых, обеспечив усиленное кормление, всемерно поощряя инициативу заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корма из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку его к весеннему севу.

Довести количество бычков кастратов для пополнения тягловой силы в колхозах до 62 тысяч голов.

В каждом колхозе до 15 марта выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

До начала полевых работ во всех колхозах организовать детские учреждения — ясли, детские сады, площадки и охватить ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах организовать общественное питание, для чего теперь же заготовить необходимые продукты.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей всех райкомов ВКП(б), райисполкомов и райзо — обеспечение подготовки к севу отстающих колхозов, наведение в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырями, прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. Мы, передовики, берем на себя обязательство всячески помогать отстающим колхозам и эта помощь должна оказываться

зваться уже сейчас по подготовке их к весеннему севу. Отмечая большую помощь, оказанную городами колхозам в 1943 году, областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива надеется, что в текущем году эта помощь будет увеличена.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации на период сева подчинить задачам проведения сева в колхозах, МТС и совхозах.

Товарищи! Велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства. Воблизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Дадим Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

## ПИСЬМА С ФРОНТА

## Колхозникам сельхозартели „Красный север“

Как и многие тысячи советских людей, после вероломного нападения фашистской Германии, я пошел на защиту своей родины. С оружием в руках, с жгучей ненавистью в сердце, с полной уверенностью в победу, я участвовал в освобождении Вязьмы, Смоленска, проходил через сотни сел и деревень, изуродованных, дотла сожженных бандами. Я видел сотни русских людей оставшихся без крова, истерзанных, замученных за время немецкой неволи.

Нет слов выразить все гнусные дела, зверства этих двуногих зверей. Все это зовет к мести.

В боях за родину я, в прошлом колхозник сельхозартели „Красный Север“, за отличное

выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками получил две правительственные награды — орден «Красная звезда», и медаль «За отвагу». Я и впредь буду честно бороться за свободу и независимость нашей родины.

Победа близка, — говорит тов. Сталин, — но от нас требуется новое напряжение сил и энергии, чтобы она стала фактом. Я призываю вас работать так, чтобы обеспечить потребность фронта, приблизить час расплаты.

Желаю вам отлично подготовиться и провести весенний сев.

Ваш земляк Ильичев Иван Савельевич.

В тылу врага.



У партизан западных областей Белоруссии. На снимке: Партизан С. объясняет крестьянам, вступившим в партизанский отряд, устройство винтовки. (Отряд имени Буденного).

## В ответ на приказ т. Сталина Сев встретим во всеоружии

Колхозники сельхозартели «Пролетарий» Шадринского сельсовета с горячим одобрением встретили и обсудили приказ тов. Сталина. Они взяли обязательства в этом году закончить весенний сев первыми в сельском совете, занять первенство в социалистическом соревновании.

Для этого есть все возможности. Полностью засыпаны и

отсортированы семена, подготовлен сельскохозяйственный инвентарь и закреплен за производческими бригадами. Вывезен в поле весь навоз. Звенья продолжают сбор золь. Вся площадь, отведенная под яровые, вспахана еще под зябь.

Островские колхозники весенний сев встретят во всеоружии

А. Носарев.

## Слово колхозников артели имени 2-й пятилетки

В колхозе им. 2-й пятилетки, Крутовского сельсовета, приказ тов. Сталина встречен новым трудовым подъемом. Колхозники заканчивают подготовку к весеннему севу.

Зима в колхозе прошла недаром. Вывезено на поля 700 тонн навоза, собрано 25 центнеров золь, 5 центнеров куриного помета, на складе лежат

первоклассные семена. Инвентарь и кони закреплены за пахарями. Колхозники поставили задачу провести в этом году сев на 5 дней раньше, чем в прошлом году.

Работники животноводства обязались сохранить весь на родившийся молодняк

А. Пудиков.

## Шире социалистическое соревнование на ремонте тракторов

26 годовщину Красной Армии трактористы Ковернинской МТС отметили производительным подъемом. Раньше отличался своими хорошими показателями радиаторный цех, бригадир тов. Сироткина. Эта бригада держит переходящее Красное знамя и сейчас. Напряженно и качественно ремонтируют головки блока Овчинникова и Смирнова. Они заслуженно получали премии Доска показателей, «Молния» отмечали стопроцентное выполнение дневного задания кузнецом тов. Мыльниковым. Он не считался со временем и своим словом сдержал.

— И за меня ни один трактор не будет простаивать, — говорит тов. Мыльников, — все работы выполняю.

Рационализировал дело тов. Соловьев Александр. Точной расточкой шапунных подшипников сократил нормы шабровки в два раза. «Молния» призвала всех трактористов к самоотверженному труду, качественному ремонту, как тов. Соловьев

В день 26 годовщины Красной Армии дневные задания выполняли товарищи Устинов, Сироткин Павел, Смирнов Павел, Унжин.

В ответ на февральский приказ товарища Сталина трактористы увеличили ряды выполняющих и перевыполняющих дневные задания. Тов. Мухлаев выполнил дневное задание на 160 процентов. Он за 9 часов 40 минут отремонтировал вместо одной поршневой группы полторы, подшабрил 5 подшипников. Выполняет дневные задания Васильев, Сироткина и другие.

В результате напряженного труда февральский план ремонта тракторов перевыполнен. Выпущено 11 тракторов вместо 7 по плану.

Не снижать темпов работы, подготовить весь тракторный парк и прицепной инвентарь к весне, особо уделяя внимание на качество, — к этому призывает нас февральский приказ тов. СТАЛИНА.

М. Бугина

СВЕТЫ АГРОНОМА

## Срезайте верхушки клубней картофеля

Срезка верхушек клубней картофеля — лучшее средство увеличения семенных ресурсов. Правильно заготовленные и сохраненные верхушки при соблюдении агротехники дают высокий урожай. Чем раньше будут срезаны верхушки, тем лучше они сохраняются, так как в течение зимы, в период покоя (до прорастания глазков) все ранки верхушек быстро покрываются пробковым слоем, который сохраняет клубни от пересыхания и загнивания.

Как заготавливать верхушки? Срезать их надо со здоровых, крупных и средних клубней. Верхушка должна иметь 10 процентов веса клубня. Очень тонкие верхушки пересыхают, а толстые дают лишний расход картофеля.

Срезанные верхушки надо поместить в прохладное помещение при температуре 4—6 градусов тепла, рассыпав их слоем в 10—15 сантиметров. При образовании на них пробковой коры их можно хранить слоем в 30—40 сантиметров при температуре помещения в 1—3 градуса. Надо тщательно следить за их состоянием и при обнаружении гнили немедленно перебрать.

Заготовку верхушек клубней картофеля необходимо проводить во всех столовых, на картофелесушильных заводах, в колхозах, в каждой семье колхозника, рабочего и служащего. Без особого труда можно заготовить достаточное количество посадочного материала из запаса продовольственного картофеля.

Л. Сурикова, ст. агроном Хохломской МТС.



## СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТПРОСВЕТРАБОТНИКОВ

27 февраля проходило совещание политпросветработников с участием секретарей партийных организаций. На совещании обсуждался вопрос об итогах областного совещания политпросветработников.

Выступая в прениях секретари первичных парторганизаций тов. Носарев, Беляков рассказали о практике руководства избачниками. Зав. РОНО тов. Оленина в своем выступлении остановилась на неудовлетворительном внимании к культурным учреждениям села со стороны тов. Гурова секретаря казанцевской парторганизации, тов. Кудрявцева секретаря фатеевской парторганизации.

Совещание поставило перед политпросветработниками новые задачи по оказанию помощи колхозам в подготовке к весеннему севу.

## ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

Скоробогатовская школа проводит сбор средств в фонд помощи детям фронтовиков. Ученики 7 класса — Красиков Ваня, Зяматин Алеша внесли по 100 рублей, остальные семиклассники внесли по 50—60 рублей. Всего собрано 800 рублей.

Кругликова.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА